

НАШЕ ПРАВО



Новое в процедуре пересмотра постановлений и решений по делам об административных правонарушениях

стр. 8–10

ГЛАВНАЯ КНИГА



Доходы и расходы на УСН: какие, когда и как учесть, чем подтвердить?

стр. 10–12

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА



— Табачная геометрия
— Вместо сотрудников — ИП
— Посobie по безработице могут взыскать с работодателя
— Закончил бизнес — убери за собой!

стр. 13–15



Первый конкурс, первые победы

Текст: Алина ТУРКАНОВА

14 февраля в нашей компании были подведены итоги первого конкурса «Профессиональный специалист». Как возникла идея нового проекта, чем запомнилось дебютное состязание, кто вошел в число первых финалистов и победителей — рассказываем об этом в нашей статье.

«Мы всегда с интересом наблюдали за конкурсантами «Профессионального бухгалтера» и «Профессионального юриста» и немного сожалели, что такого конкурса не было для нас, кадровиков. Поэтому очень рады были узнать, что он наконец появился», — рассказала одна из участниц нового интеллектуального состязания. Эта реплика очень ценна для создателей проекта: идти навстречу ожиданиям потенциальных конкурсантов — залог важности и необходимости нового начинания.

У нашей компании есть многолетний опыт проведения конкурсов для юристов и бухгалтеров, которые давно снискали популярность у представителей этих профессиональных сообществ. И вот в прошлом году стартовал новый проект для специалистов по кадрам и охране труда. С чего же он начался?

Председатель оргкомитета конкурса, заместитель генерального директора «НПО Консультант» Дарья Малинина с удовольствием вспоминает: «Зимой прошлого года на встрече с жюри конкурса «Профессиональный бухгалтер» я услышала слова Ольги Александровны Томиловой: почему у нас нет конкурса для кадровиков? Я подумала: а действительно, почему? Так пришла идея создания «Профессионального специалиста».

Окончание на стр. 2–4 >>



Слева направо: врио руководителя Государственной инспекции труда в Ивановской области Томилова О.А., заместитель генерального директора компании «НПО Консультант» Малинина Д.А. и победители номинации «Специалист по кадрам»: 3-е место — Елена Иванова, 2-е место — Анна Шилова, 1-е место — Лидия Рыболовова

В июне 2024 года на церемонии награждения победителей конкурса «Профессиональный бухгалтер» было официально объявлено о новом проекте. В число партнеров вошли представители Правительства Ивановской области, Комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции, Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области, регионального Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ, ивановских объединений профсоюзов и другие. Председателем

жюри стала Ольга Томилова, врио руководителя Государственной инспекции труда в Ивановской области — главного государственного инспектора труда в Ивановской области. Мы благодарны нашим партнерам за интерес к новому проекту, за то время, которое они уделили подготовке заданий, оцениванию конкурсантов.

Участники соревновались по двум номинациям — «Специалист по кадрам» и «Специалист по охране труда». Первый тур, продолжая традиции конкурсов, проводимых нашей компанией, был заочным. С 6 декабря по 3 февраля в нем приняло участие 118 человек.



В центре, слева направо: победители номинации «Специалист по охране труда»: 3-е место — Наталия Кшукина, 2-е место — Яна Шавкун, 1-е место — Жанна Кузьмина

Считаем, что для первого конкурса это очень хорошее начало!

Участники, набравшие наибольшее число баллов, встретились в финале 11 февраля в стенах нашей фирмы, где им предстояло не только решить задания, но и выступить со своими ответами перед жюри. Это испытание многим вернуло чувство, знакомое со студенческих времен, — сдача экзаменов на сессии. Финалисты отметили, что эксперты были очень доброжелательны и совсем не старались «завалить» участников.

Кто выступил в решающем туре лучше всех и стал победителем в своей номинации, мы узнали на церемонии награждения 14 февраля. В этот день в зале всех охватывало волнение, ведь дебют конкурса — дело ответственное, и первые итоги свидетельствуют о том, насколько важным, интересным оказался проект, каким станет его будущее.

«Мы здесь с вами профессионально растем, — сказала председатель жюри Ольга Томилова. — Охрана труда и кадровая работа — это большой объем знаний и умений. Некоторые конкурсанты в ходе состязания понимали, что пока еще обладают ими недостаточно. Конкурс для того и создан, чтобы повышать свой уровень профессионализма».

Приветствуя гостей церемонии, куратор конкурса, руководитель отдела по работе с персоналом Алёна Перелётова отметила удивительно теплую атмосферу соревнования: «Была обстановка открытости, поддержки, стремления помочь, а самое главное — обменяться опытом. Создать такую площадку было одной из наших задач».

«Конкурс делает большое количество людей, — подчеркнула председатель оргкомитета Дарья Малинина и, говоря об участии в подготовке различных подразделений «НПО Консультант», особо отметила работу специалистов по информационному обеспечению клиентов: — 93% от числа участников пригласили наши специалисты. Среди них Екатерина Шипилова, Ольга Петрова, Елена Усачева, Надежда Троянцева, Анна Апарина».

Кульминацией встречи, безусловно, стало награждение победителей. В номинации «Специалист по кадрам» 3 место заняла Елена Иванова, на второй ступени пьедестала оказалась Анна Шилова, а победителем номинации стала Лидия Рыболовова.

В номинации «Специалист по охране труда» первые мечты распределились так: 3-е место — Наталия Кшукина, 2-е — Яна Шавкун, а 1-е заняла Жанна Кузьмина. Радость, счастливые глаза и улыбки победителей, для которых такой

успех был неожиданным, — в их честь звучали аплодисменты и фанфары.

Праздник набирал обороты. Для гостей церемонии выступил солист Ивановского музыкального театра Роман Урсарюк. Зрители с удовольствием подпевали популярные песни. А после конкурсанты, жюри и организаторы отметили завершение первого конкурса «Профессиональный специалист» фуршетом, на котором делились впечатлениями, обсуждали и вспоминали яркие моменты состязания.

Нам было интересно задать несколько вопросов победительницам, которые, как выяснилось, являются сотрудницами одной организации — ООО «Профессионал», а также многодетными мамами (у каждой трое детей).

— Как пришла идея участвовать в конкурсе?

Жанна Кузьмина (ведущий специалист по охране труда): Предложение нам с Лидией поступило от нашего специалиста по обслуживанию Екатерины Шипиловой. Я долго думала, смогу ли я выделить время в своем рабочем графике, сомневалась, но потом согласилась и в последний день решила задания и отправила ответы вместе с регистрацией.

— Насколько были сложны задания второго тура?

Лидия Рыболова (менеджер отдела управления персоналом): Мне показалась одна из задач запутанной. Мы обсуждали ее решение с другими конкурсантами и пришли к выводу, что она была действительно сложной. Вторая задача не очень соответствовала моему профилю, мне помогла ее решить система КонсультантПлюс.

— Что можете сказать о формате второго тура, когда конкурсантам пришлось защищать свои ответы перед жюри?

Ж. Кузьмина: Я человек достаточно эмоциональный и, хотя была уверена в своих силах, волновалась выступать перед жюри. Мне казалось, что подвох кроется в каждой строке задачи. Но все оказалось значительно проще. Жюри было настроено очень доброжелательно.

Л. Рыболова: Сразу вспомнился институт, когда сидишь перед экзаменационной комиссией и чувствуешь себя новичком. Я потом проанализировала ситуацию и поняла, что этот формат — защиты своего ответа перед жюри — полезен.

— Какие общие впечатления оставил конкурс?

Ж. Кузьмина: Конкурс мне очень понравился. Я не ждала победы, это для меня было не главное. Приятно было увидеть также знакомые лица.

Л. Рыболова: Я очень рада, что мы участвовали в конкурсе, и благодарна за его организацию вашей компании. Обязательно приду на конкурс еще. После первого раза уже нестрашно.

— Как будете отмечать победу?

Л. Рыболова: Про победу мы сообщим коллегам в понедельник. Мои домашние пока даже не знают, что я участвовала в конкурсе. Сейчас приду, покажу им диплом, а по дороге куплю торт!

Ж. Кузьмина: Конечно, мы отметим победу и с коллегами на работе, и в кругу семьи. Уверена, что дети порадуются. А коллег, думаю, наши победы подстегнут к участию, и на следующий конкурс мы придем вместе с ними. **ТК**

КРОТКО О ВАЖНОМ

Предложены масштабные изменения института нотариата

Предусматриваются, в частности, следующие положения:

— Минюст будет утверждать предельные размеры нотариальных тарифов, а региональные органы власти установят фактические размеры тарифов;

— ужесточаются требования, предъявляемые к лицу, желающему стать нотариусом: устанавливается запрет наличия вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание за рубежом; требование о наличии высшего юридического образования конкретизируется указанием на необходимый уровень такого образования; усиливается контроль за отсутствием судимости у кандидатов на должность нотариуса;

— до 3 лет сокращается срок перерыва в осуществлении нотариальной деятельности, который требует повторной сдачи государственного экзамена;

— территориальные органы Минюста и Прокуратуры смогут инициировать судебные процессы о приостановлении или прекращении полномочий нотариусов и др.

В случае принятия новый закон вступит в силу 1 января 2026 года.

Источник: КонсультантПлюс

Масштабная реформа местного самоуправления

Законопроект о масштабной реформе системы местного самоуправления в РФ подготовлен к рассмотрению во втором чтении. Документ уточняет понятие местного самоуправления, определяя его как признаваемую и гарантированную Конституцией РФ форму самоорганизации граждан в целях осуществления народом своей власти для самостоятельного решения вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения в пределах предусмотренных полномочий.

Предлагается закрепить одноуровневую систему организации местного самоуправления и установить следующие виды муниципальных образований, в которых оно осуществляется: городской округ; муниципальный округ; внутригородское муниципальное образование города федерального значения. Субъекты РФ, имеющие социально-экономические, исторические и иные особенности, смогут сохранить двухуровневую систему организации местного самоуправления (поселения (сельские и городские) и муниципальные районы).

Закрепляются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения, не подлежащие перераспределению между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта РФ. Предлагается установить единый пятилетний срок полномочий лиц, замещающих муниципальные должности.

Источник: Проект Федерального закона N 40361-8

Сообщайте, куда переехали

В Госдуму внесен законопроект об увеличении штрафа за несообщение гражданином в военкомат о переезде на новое место пребывания на срок более 3 месяцев при отсутствии регистрации — от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.

Источник: Проект Федерального закона N 840347-8

Сведения о долевой собственности будут вносить в ЕГРН

В Госдуму поступил законопроект о внесении в ЕГРН сведений об установлении, изменении, прекращении порядка владения и пользования недвижимым имуществом, находящимся в долевой собственности. Законопроект предусматривает, что соответствующие сведения вносятся на основании соглашения, заключенного участниками долевой собственности, либо в случае недостижения согласия — на основании решения суда по заявлению любого участника долевой собственности. Соглашение подлежит нотариальному удостоверению.

Источник: Проект Федерального закона N 841857-8

Противодействие телефонным мошенникам

В Госдуму внесен законопроект о мерах по противодействию телефонному мошенничеству и мошенничеству, совершаемому с использованием сети «Интернет». В частности, закрепляется возможность онлайн-обмена информацией между государственными органами, банками и цифровыми платформами. Автоматический мониторинг позволит моментально выявлять подозрительные действия, блокировать их и уведомлять правоохранительные органы о потенциальных преступлениях.

Кроме этого, законопроектом вводятся новые обязательные правила по идентификации и проверке личности пользователей услугами связи, а также обязательная маркировка звонков. Предлагается запретить сотрудникам государственных органов, банков и операторов связи и иным субъектам, указанным в законопроекте, общаться с гражданами и клиентами через мессенджеры. Также устанавливается запрет на передачу SIM-карт третьим лицам и возможность гражданину запретить заключение договоров об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи без личного присутствия.

Источник: Проект Федерального закона N 842276-8

Хотите найти иностранца?

Росреестр: на Едином портале госуслуг размещена интерактивная форма услуги «Поиск иностранца в реестре контролируемых лиц».

Источник: Письмо Росреестра от 05.02.2025 N 06-0981-АБ/25

Стоимость детских путевок

На 2025 год установлена стоимость оплаты путевки в загородный оздоровительный лагерь на 21 день из расчета 17831,70 руб. за счет средств городского бюджета, остальные средства — за счет родительской платы. Стоимость питания в загородном оздоровительном лагере предусмотрена в размере не менее 325,75 руб. в день на одного ребенка.

Источник: Постановление Администрации г. Иванова от 19.02.2025 N 317

Пригородные перевозки

На 2025 год экономически обоснованный уровень тарифа на услуги АО «Северная пригородная пассажирская компания» в пригородном сообщении на территории Ивановской области установлен в размере 8,88 руб. за 1 пассажиро-километр.

Источник: Постановление Департамента энергетики и тарифов Ивановской области от 27.12.2024 N 55-п/1

надежная правовая поддержка



ИНФОРМИРУЕТ СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД

Покупка дома с помощью материнского капитала

С этого года использовать материнский капитал для покупки дома (части дома или дома блокированной застройки) можно только после его оценки и при наличии специального заключения, которое будет подтверждать, что жильё пригодно для проживания и соответствует требованиям и нормам.

Заключение выдает специальная комиссия, которая оценивает помещение. Чтобы получить заключение на приобретаемую с использованием материнского капитала недвижимость, нужно обратиться в местную администрацию. Имея на руках данный документ, владелец сертификата может подать заявление о распоряжении маткапиталом в Отделение СФР по Ивановской области.

Материнский капитал можно использовать на приобретение или строительство жилья, находящегося на территории России. При этом ремонт не

входит в перечень работ по улучшению жилищных условий.

Программа материнского капитала действует в России с 2007 года. За это время более 69 тысяч семей Ивановской области приобрели жильё с помощью господдержки. В 2024 году 3390 ивановских семей улучшили жилищные условия с помощью материнского капитала. На эти цели Отделение Социального фонда по Ивановской области выделило более двух миллиардов рублей.

Лечение участников СВО

С начала 2025 года демобилизованные участники СВО проходят лечение и реабилитацию в здравницах, подведомственных Социальному фонду России. Уволенные в запас бойцы из Ивановской области направляются в медицинские центры Владимирской, Астраханской, Саратовской, Московской областей, а также Краснодарского края.

Участникам СВО на протяжении всего процесса лечения обеспечивается персональное сопровождение. Длительность санаторно-курортного лечения составляет до 21 календарного дня, длительность реабилитации зависит от характера травмы (заболевания) и медицинского прогноза. Пройти санаторно-курортное лечение можно раз в год.

Подать заявление на лечение в реабилитационных центрах СФР можно лично в клиентских службах Отделения СФР по Ивановской области. С 1 марта 2025 года подать заявление можно через портал госуслуг. К заявлению необходимо приложить медицинский документ: на санаторно-курортное лечение — справку по форме 070-У, на реабилитацию — направление по форме 057-У.

Решение по заявлению принимается в течение двух рабочих дней с момента его подачи. Заявитель уведомляется о принятом решении в течение следующего дня. Участники СВО со званием Героя России или инвалидностью первой группы получают право на внеочередное направление на лечение в реабилитационные центры СФР.

Ветеранам СВО, которые прошли санаторно-курортное лечение или реабилитацию в здравницах СФР, Отделение Фонда возмещает затраты на проезд до реабилитационного центра и обратно по кратчайшему маршруту. Для возмещения расходов на дорогу необходимо подать заявление и приложить к нему документы, подтверждающие проезд.

Отделение Социального фонда по Ивановской области в социальных сетях:
[https://t.me/sfr_ivanovskayaoblast;](https://t.me/sfr_ivanovskayaoblast)
[https://ok.ru/sfr.ivanovskayaoblast;](https://ok.ru/sfr.ivanovskayaoblast)
[https://vk.com/sfr.ivanovskayaoblast.](https://vk.com/sfr.ivanovskayaoblast)

Консультации можно получить по телефону единого контакт-центра — **8-800-100-000-1** (звонок бесплатный). Консультация по общим вопросам осуществляется круглосуточно, персональная консультация предоставляется с понедельника по четверг с 08:15 до 17:30, в пятницу с 08:15 до 16:15.



ИВАНОВСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

Дети участников СВО имеют преимущественное право на зачисление в наиболее приближенное к месту жительства их семей учреждение дошкольного образования.

Постановление Администрации г. Иванова от 18.02.2025 N 305

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ, ПОСТАНОВКА НА УЧЕТ И НАПРАВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ, РЕАЛИЗУЮЩИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ИВАНОВА», УТВЕРЖДЕННЫЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА ОТ 10.05.2023 N 863»

Дети участников СВО имеют преимущественное право на зачисление в наиболее приближенное к месту жительства общеобразовательное учреждение.

Постановление Администрации г. Иванова от 18.02.2025 N 306

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ «ЗАЧИСЛЕНИЕ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ», УТВЕРЖДЕННЫЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА ОТ 03.11.2010 N 2205»

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

В новой редакции изложены формы муниципального социального заказа на оказание муниципальных услуг в социальной сфере.

Постановление Администрации г. Иванова от 19.02.2025 N 318

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА ОТ 05.06.2023 N 1126 «О ПОРЯДКЕ ФОРМИРОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ЗАКАЗОВ НА ОКАЗАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ, ОТНЕСЕННЫХ К ПОЛНОМОЧИЯМ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ИВАНОВО, О ФОРМЕ И СРОКАХ ФОРМИРОВАНИЯ ОТЧЕТА ОБ ИХ ИСПОЛНЕНИИ»

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Сопровождаемое проживание организуется для инвалидов старше 18 лет, неспособных вести самостоятельный образ жизни без помощи других лиц.

Приказ Департамента социальной защиты населения Ивановской области от 20.12.2024 N 73

«ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОПРОВОЖДАЕМОГО ПРОЖИВАНИЯ ИНВАЛИДОВ В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

Определены цели, условия, порядок предоставления субсидий бюджетам

муниципальных образований, а также критерии отбора муниципальных образований.

Постановление Правительства Ивановской области от 10.02.2025 N 38-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА РЕМОНТ И (ИЛИ) СОДЕРЖАНИЕ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ В РАМКАХ НЕПРОГРАММНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ИНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ДЕПУТАТАМ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ»

Цель программы — формирование у граждан ключевых элементов финансовой культуры (ценностей, установок и поведенческих практик), способствующих финансовому благополучию гражданина, семьи и общества.

Постановление Правительства Ивановской области от 14.02.2025 N 43-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2025 - 2030 ГОДЫ»

Закреплены категории получателей субсидий и критерии их отбора.

Постановление Правительства Ивановской области от 14.02.2025 N 53-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯМ НА ВОЗМЕЩЕНИЕ ЧАСТИ ЗАТРАТ, СВЯЗАННЫХ С ОПЛАТОЙ ТРУДА И ПРОЖИВАНИЕМ СТУДЕНТОВ АГРОВУЗА И (ИЛИ) ИНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ»

Внесены изменения в распределение субсидий бюджетам г.о Шуя, Кинешемского, Лежневского, Палехского муниципальных районов на модернизацию школьных систем образования на 2025 год.

Постановление Правительства Ивановской области от 19.02.2025 N 57-п

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РАСПРЕДЕЛЕНИЕ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА МОДЕРНИЗАЦИЮ ШКОЛЬНЫХ СИСТЕМ ОБРАЗОВАНИЯ НА 2025 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026 И 2027 ГОДОВ, УТВЕРЖДЕННОЕ ЗАКОНОМ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 20.12.2024 N 70-03 «ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2025 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026 И 2027 ГОДОВ» (ТАБЛИЦА 4 ПРИЛОЖЕНИЯ 11)»

Департамент финансов Ивановской области определен уполномоченным исполнительным органом на установление правил реструктуризации муниципального долга в 2025 году.

Распоряжение Правительства Ивановской области от 10.02.2025 N 10-рп

«ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ УПОЛНОМОЧЕННОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ОРГАНА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ИВАНОВСКОЙ

ОБЛАСТИ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛ (ОСНОВАНИЙ, УСЛОВИЙ И ПОРЯДКА) РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОЛГА В 2025 ГОДУ»

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Субсидия предоставляется в целях возмещения заказчиком ключевых проектов определенного количества процентов фактически понесенных затрат.

Постановление Правительства Ивановской области от 14.02.2025 N 52-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ НА ВОЗМЕЩЕНИЕ ЧАСТИ ЗАТРАТ НА ВЫПЛАТЫ СТИМУЛИРУЮЩЕГО ХАРАКТЕРА СПЕЦИАЛИСТАМ - УЧАСТНИКАМ КЛЮЧЕВОГО ПРОЕКТА В СФЕРЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И (ИЛИ) УЧИТЕЛЯМ»

Субсидия предоставляется на возмещение части затрат (без учета НДС).

Постановление Правительства Ивановской области от 19.02.2025 N 59-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ НА ПОДДЕРЖКУ ЖИВОТНОВОДСТВА»

Уточнен Порядок включения нестационарных торговых объектов в схему размещения на территории города Иванова.

Постановление Администрации г. Иванова от 12.02.2025 N 260

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА ОТ 17.05.2017 N 654 «О ПОРЯДКЕ ФОРМИРОВАНИЯ СХЕМ РАЗМЕЩЕНИЯ НЕСТАЦИОНАРНЫХ ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ И НЕСТАЦИОНАРНЫХ АТТРАКЦИОНОВ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ИВАНОВА»

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ

Установлены перечень видов, форм и условий предоставления медицинской помощи, перечень заболеваний и состояний, оказание медицинской помощи при которых осуществляется бесплатно, критерии доступности и качества медицинской помощи и др.

Постановление Правительства Ивановской области от 14.02.2025 N 54-п

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГАРАНТИЙ БЕСПЛАТНОГО ОКАЗАНИЯ ГРАЖДАНАМ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2025 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026 И 2027 ГОДОВ»

С 01.01.2025 тариф на одно посещение акушера (самостоятельный прием) — 1450,68 руб.

Тарифное соглашение по ОМС

«ТАРИФНОЕ СОГЛАШЕНИЕ В СФЕРЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2025 ГОД»

(Заклучено в г. Иваново 24.01.2025)

Источник информации:

ИБ Ивановский Выпуск СПС КонсультантПлюс

Из обращений в Центр консультирования и поддержки



Вопрос: Как оплатить больничный лист внешнему совместителю?

Ответ: Внешнему совместителю отдельный электронный больничный не оформляют. Пособие платят по единому листку, сформированному для всех работодателей (п. 8(1) Порядка формирования ЭЛН).

Внешнему совместителю, как и любому другому работнику, полагается пособие по временной нетрудоспособности. Если работник — внешний совместитель представил номер электронного больничного, то начисляется ему пособие по специальным правилам. Порядок оплаты больничного листа внешнего совместителя зависит от того, работал ли он в вашей организации в расчетном периоде, обратился он для оплаты больничного только к вам или к другим работодателям тоже, а также от того, какие документы он вам предоставил.

Общее правило для учета заработка при расчете пособия внешнему совместителю такое: если работник обратился за получением пособия не только к вам, но и к другим работодателям, то вы учитываете только свои выплаты (то есть выплаты за работу по совместительству), а если только к вам — то выплаты у всех работодателей за расчетный период, в том числе выплаты за работу по основному месту работы и за работу по совместительству во всех организациях.

Место работы, по которому работник может обратиться за назначением и выплатой пособия по временной нетрудоспособности, зависит от того, в каких организациях он трудился в течение расчетного периода. Если в расчетном периоде работник менял места работы или оба года был занят у одних и тех же работодателей, но в текущем году хотя бы у одного из них не работает, то для обращения за назначением и выплатой пособия он может выбрать любого работодателя, у которого работает в настоящее время (ч. 3, 4 ст. 13 Закона N 255-ФЗ). Если работник в течение расчетного периода работал у тех же работодателей, у которых занят в настоящее время, то за назначением и выплатой пособия он должен обратиться ко всем работодателям одновременно (ч. 2 ст. 13 Закона N 255-ФЗ).

Вы можете не знать и не обязаны знать всех подробностей, связанных

со сменой внешним совместителем работы. Поэтому для вас порядок учета заработка для определения пособия по временной нетрудоспособности внешнего совместителя, прежде всего, определяется наличием трудовых отношений с вашей организацией в течение расчетного периода и тем, какие документы работник вам предоставил.



Источник: Готовое решение: Как оплатить больничный лист внешнему совместителю? (Консультант Плюс, 2024), **Типовая ситуация: Совместительство: оформление и оплата больничного** (Издательство «Главная книга», 2024)

Вопрос: Каковы сроки хранения бухгалтерских и кадровых документов?

Ответ: Срок хранения первичных бухгалтерских документов — 5 лет, столько же хранятся: кассовые документы, выписки по банковскому счету, путевые листы, счета-фактуры, УПД, налоговые декларации. Документы по учету ОС (основных средств) — храните 5 лет после выбытия ОС, карточка ОС-6 — до ликвидации организации.

Бухгалтерская отчетность подлежит постоянному хранению. ЕФС-1 и РСВ — срок хранения 50 лет.

6-НДФЛ, справка о доходах физлиц (бывшая 2-НДФЛ) — 5 лет, а при отсутствии лицевых счетов — 50 лет. Персонализированные сведения о физлицах и больничные листы подлежат хранению 6 лет.

Документы по зарплате: расчетные ведомости, расчетные листки — 6 лет, а при отсутствии лицевых счетов — 50 лет.

Кадровые документы: лицевые счета, личные дела, личные карточки, трудовые договоры, как и кадровые приказы о приеме на работу, переводе, увольнении, отпусках за свой счет, по беременности и родам, по уходу за ребенком, хранятся 50 лет, штатное расписание — до ликвидации организации. Кадровые приказы: о ежегодных и учебных отпусках хранятся 5 лет; но о любых отпусках работников с вредными условиями труда — 50 лет. Табель учета рабочего времени — 5 лет, по вредным условиям труда — 50 лет. График отпусков подлежит хранению 3 года. Документы по кадрам, закончен-

ные делопроизводством до 01.01.2003, храните 75 лет.

Документы воинского учета: сведения, отчеты, списки, журналы учета, план работы — 5 лет; карточки учета, повестки, расписки — 5 лет после снятия работника с воинского учета.



Источник: Типовая ситуация: Бухгалтерские и кадровые документы: сроки хранения и уничтожение (Издательство «Главная книга», 2024)

Вопрос: Прекращает ли доверенность свое действие в случае смены директора юридического лица?

Ответ: Нет, не прекращает. Согласно ст. 188 ГК РФ действие доверенности прекращается вследствие: истечения срока доверенности; отмены доверенности лицом, выдавшим ее, или одним из лиц, выдавших доверенность совместно, при этом отмена доверенности совершается в той же форме, в которой была выдана доверенность, либо в нотариальной форме; отказа лица, которому выдана доверенность, от полномочий; прекращения юридического лица, от имени которого или которому выдана доверенность, в том числе в результате его реорганизации в форме разделения, слияния или присоединения к другому юридическому лицу; смерти гражданина, выдавшего доверенность, признания его недееспособным, ограниченно дееспособным или безвестно отсутствующим; смерти гражданина, которому выдана доверенность, признания его недееспособным, ограниченно дееспособным или безвестно отсутствующим; введения в отношении представляемого или представителя такой процедуры банкротства, при которой соответствующее лицо утрачивает право самостоятельно выдавать доверенности.

Смена руководителя юридического лица не указана в ст. 188 ГК РФ в качестве основания для прекращения доверенности.



Источник: Вопрос: Прекращает ли свое действие доверенность, выданная от имени юридического лица, при смене его руководителя? (Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2024)



РОССИЙСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ.
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО
УПРАВЛЕНИЯ

Минпросвещения установит порядок проведения тестирования на знание русского языка при приеме в школы детей иностранцев.

Постановление Правительства РФ от 21.02.2025 N 190

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 28 ИЮЛЯ 2018 Г. N 884»

Правительством утверждена Стратегия представления на ключевых международных мероприятиях достижений России в различных отраслях экономики и культуры.

Распоряжение Правительства РФ от 21.02.2025 N 394-р

«О УТВЕРЖДЕНИИ СТРАТЕГИИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НА КЛЮЧЕВЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ ДОСТИЖЕНИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В РАЗЛИЧНЫХ ОТРАСЛЯХ ЭКОНОМИКИ И КУЛЬТУРЫ»

ЖИЛИЩЕ. ЖКХ

Повышающий коэффициент 1,8 для граждан, проживающих в жилых или садовых домах, оборудованных электроотопительными установками, по решению региональных властей может применяться в течение всего отопительного сезона, независимо от диапазона потребления.

Постановление Правительства РФ от 20.02.2025 N 183

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 29 ДЕКАБРЯ 2011 Г. N 1178»

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.
ПОСОБИЯ И ЛЬГОТЫ

Дети, зачатые с использованием вспомогательных репродуктивных технологий после смерти супруга матери и, соответственно, рожденные после его смерти, должны иметь право на социальное обеспечение в связи с отсутствием отцовского попечения.

Постановление Конституционного Суда РФ от 11.02.2025 N 6-П

«ПО ДЕЛУ О ПРОВЕРКЕ КОНСТИТУЦИОННОСТИ ЧАСТЕЙ 1 И 3 СТАТЬИ 10 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О СТРАХОВЫХ ПЕНСИЯХ» В СВЯЗИ С ЖАЛОБОЙ ГРАЖДАНКИ М.Ю. ЩАНИКОВОЙ»

На 2025 год утверждена Типовая модель системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе.

Приказ Минтруда России от 27.12.2024 N 732

«О РЕАЛИЗАЦИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В 2025 ГОДУ ТИПОВОЙ МОДЕЛИ СИСТЕМЫ ДОЛГОВРЕМЕННОГО УХОДА ЗА ГРАЖДАНАМИ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА И ИНВАЛИДАМИ, НУЖДАЮЩИМИСЯ В УХОДЕ»

С 1 февраля 2025 года размер минимальной величины пособия по

безработице составит 1764 рубля, максимальной величины пособия - 15044 рубля.

<Письмо> Минтруда России

от 29.01.2025 N 16-3/10/В-1252

«ОБ ИНДЕКСАЦИИ С 1 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА РАЗМЕРОВ МИНИМАЛЬНОЙ И МАКСИМАЛЬНОЙ ВЕЛИЧИН ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ»

Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка исключено из перечня видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи при заключении социального контракта.

Постановление Правительства РФ от 13.02.2025 N 154

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 20 АВГУСТА 2003 Г. N 512»

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Увеличены размеры государственной пошлины за совершение действий Федеральной пробирной палатой.

Постановление Правительства РФ от 11.02.2025 N 133

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 3 ФЕВРАЛЯ 2007 Г. N 65»

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

Для применения с 1 января 2025 года подготовлена таблица соответствия КБК и статей (подстатей) КОСГУ кодам СГФ-2014.

<Информация> Минфина России

«ТАБЛИЦА СООТВЕТСТВИЯ КОДОВ КЛАССИФИКАЦИИ ДОХОДОВ И СТАТЕЙ (ПОДСТАТЕЙ) КОСГУ КОДАМ КЛАССИФИКАЦИИ ДОХОДОВ, УСТАНОВЛЕННЫМ РУКОВОДСТВОМ ПО СТАТИСТИКЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ФИНАНСОВ (СГФ - 2014), ПРИМЕНЯЕМАЯ С 1 ЯНВАРЯ 2025 ГОДА»

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

Подписан закон о противодействии осуществлению операций с использованием денежных средств клиента без его согласия или с согласия, полученного под влиянием обмана или при злоупотреблении доверием.

Федеральный закон от 13.02.2025 N 9-ФЗ

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Банком России даны разъяснения в отношении договора потребительского кредита (займа), заключенного дистанционным способом, когда заемщик и кредитная организация находятся на территориях с разными часовыми зонами.

<Письмо> Банка России

от 18.02.2025 N 44-19/1193

«О ДАТЕ НАЧАЛА ДЕЙСТВИЯ ЗАПРЕТА (СНЯТИЯ ЗАПРЕТА) НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО КРЕДИТА (ЗАЙМА)»

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

С 1 сентября 2025 года вносятся изменения в Правила противопожарного режима в РФ.

Постановление Правительства РФ от 03.02.2025 N 90

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 16 СЕНТЯБРЯ 2020 Г. N 1479»

ФНС подготовлены рекомендации по формированию кассовых чеков на предприятии общественного питания.

<Письмо> ФНС России от 14.02.2025 N АБ-4-20/1500@

«О НАПРАВЛЕНИИ РЕКОМЕНДАЦИЙ»

ТРАНСПОРТ

С 3 февраля 2025 г. установлен новый порядок оформления билетов на места для инвалидов и сопровождающих их лиц в поездах дальнего следования.

<Письмо> ОАО «РЖД»

от 29.01.2025 N ИСХ-986/ЦЛ

«ОБ ИЗМЕНЕНИИ ТЕХНОЛОГИИ ОФОРМЛЕНИЯ БИЛЕТОВ НА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ МЕСТА»

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА

На 2025 год установлена квота приема на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет федерального бюджета.

Распоряжение Правительства РФ от 18.02.2025 N 378-р

«ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НА 2025 ГОД КВОТЫ ПРИЕМА НА ЦЕЛЕВОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ АССИГНОВАНИЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА»

ТУРИЗМ. СПОРТ

Минэкономразвития утвердило Положение о совете по классификации средств размещения.

Приказ Минэкономразвития России от 04.02.2025 N 55

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О СОВЕТЕ ПО КЛАССИФИКАЦИИ СРЕДСТВ РАЗМЕЩЕНИЯ»

Зарегистрирован в Минюсте России 20.02.2025 N 81330.

ОБОРОНА. БЕЗОПАСНОСТЬ И
ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

Утверждена Федеральная программа контроля качества обеспечения транспортной безопасности воздушного транспорта.

Приказ Минтранса России от 29.01.2025 N 22

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ТРАНСПОРТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА»

Зарегистрирован в Минюсте России 20.02.2025 N 81336.

Источник информации: раздел «Законодательство» СПС КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



Новое в процедуре пересмотра постановлений и решений по делам об административных правонарушениях

Наталья КУНИЧКИНА, юрист

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ) был принят в 2001 году и сразу после принятия подвергся критике за плохую проработку норм, регулирующих процесс привлечения виновного лица к административной ответственности, а также порядок пересмотра актов, вынесенных должностными лицами и судами в ходе разбирательства дела об административном правонарушении.

Неоднократно поднимался вопрос о необходимости принятия отдельного кодекса, регулирующего только процессуальные аспекты рассмотрения дел об административных правонарушениях (в частности, Минюст РФ предложил проект Процессуального кодекса 30 января 2020 года), но такой акт до сих пор не принят. В результате процессуальные нормы КоАП РФ за двадцать три года его действия много раз изменялись и дополнялись, но их качество до сих пор оставляет желать лучшего.

В итоге самые простые процессуальные нормы, правила которых, казалось бы, должны быть давно устоявшимися, изменяются довольно часто. В част-

ности, в ноябре 2024 года изменилась норма об исчислении срока на подачу жалобы на постановление по делу об административном правонарушении. Конституционный Суд РФ (далее — КС РФ) в 2024 году пересмотрел некоторые правила определения территориальной подсудности дела по жалобе на постановление по делу об административном правонарушении, а также был принят ряд новых норм, регулирующих процедуру административного выдворения иностранных граждан и лиц без гражданства за пределы России и пересмотра постановления о назначении такого наказания.

Изменение срока на подачу жалобы

Исчисление срока на подачу жалобы на постановление по делу об административном правонарушении представляло собой давнюю и достаточно трудную проблему, которая возникала из-за формулировки нормы части 1 статьи 30.3 КоАП РФ. Эта формулировка гласила: «Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления». Это правило лицам, привлеченным к административной ответственности, всегда представлялось слишком жестким: срок, предоставленный для подготовки жалобы, и выглядел чересчур маленьким, и строго исчислялся в сутках, что во время «длинных выходных» фактически лишало лицо, привлеченное к административной ответственности, возможности подготовить свою жалобу и подать ее.

Толкуя правило части 1 статьи 30.1 КоАП РФ до его изменения, Верховный Суд РФ в своем Обзоре судебной практики № 1 (утв. 26.04.2023) указал, что «срок обжалования не вступившего в законную силу постановления по делу об административном правонарушении исчисляется сутками, в связи с этим в случае его истечения в нерабочий день последний день срока обжалования не переносится на следующий за ним рабочий день (части 1-3 статьи 4.8 КоАП РФ). При этом данный срок может быть восстановлен при наличии уважительных причин его пропуска. В силу части 1 статьи 4.8 КоАП РФ сроки, предусмотренные данным Кодексом, исчисляются часами, сутками, днями, месяцами, годами. Течение срока, определенного периодом, начинается на следующий день после календарной даты или наступления события, которыми определено начало срока. Срок, исчисляемый сутками, истекает в 24 часа последних суток (часть 2 статьи 4.8 КоАП РФ).

В соответствии с частью 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано. Такой срок установлен частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ, согласно которой жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может

быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

Исходя из толкования статей 4.8, 30.3 и 31.1 КоАП РФ в их взаимосвязи, постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу, если оно не было обжаловано (опротестовано), по истечении десяти суток со дня вручения или получения копии постановления».

Авторы проекта федерального закона, изменяющего норму части 1 статьи 30.3 КоАП РФ (№ 594114-8), в пояснительной записке указали, что данная норма закона, очевидно, не отвечает принципу разумности. В России новогодние каникулы (нерабочие дни) в 2023–2024 годах продлились с 31 декабря по 8 января включительно, то есть 9 дней. А это означает, что собственники транспортных средств, получившие постановления об административных правонарушениях в последние рабочие дни 2023 года, фактически лишены возможности восстановления своих нарушенных прав, то есть обжалования таких постановлений. Не все постановления уполномоченных лиц и органов можно обжаловать в электронном режиме, часть из них должна быть обжалована путем подачи документов нарочно, что требует порой значительных временных затрат. В связи с наличием длительных праздничных дней в производственном календаре нашей страны предлагается устранить в части 1 статьи 30.3 КоАП РФ упоминание суток и заменить их днями с целью соблюдения баланса прав автовладельцев».

Данный законопроект был принят, и теперь норма части 1 статьи 30.3 КоАП РФ сформулирована следующим образом: «Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти дней со дня вручения или получения копии постановления».

Определение правил подсудности дела

В КС РФ в 2024 году рассматривались два дела, касающиеся определения территориальной подсудности дел по жалобам на постановления по делам об административном правонарушении. В результате два пункта части 1 статьи 30.1 КоАП РФ были признаны частично не соответствующими Конституции РФ.

Пункт 3 части 1 статьи 30.1 КоАП РФ был признан частично не соответствующим Конституции Постановлением КС РФ от 12.11.2024 № 51-П. Согласно пункту 3 части 1 статьи 30.1 КоАП РФ постановление по делу об администра-

тивном правонарушении, вынесенное должностным лицом, может быть обжаловано лицами, указанными в статьях 25.1–25.5.1 данного Кодекса, в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу либо в районный суд по месту рассмотрения дела. Однако российское законодательство о рассмотрении дел об административных правонарушениях не позволяет сделать однозначный вывод о том, что именно считается «местом рассмотрения дела». Как указал КС РФ, «неоднозначность, неясность, недосказанность и противоречивость правового регулирования, не устранимые даже с помощью предпринимаемых судами усилий, неизбежно препятствуют адекватному уяснению установленных законом правил и создают предпосылки для их произвольного применения, чем ослабляют гарантии защиты конституционных прав и свобод человека и гражданина».

Пункт 3 части 1 статьи 30.1 КоАП РФ был признан КС РФ не соответствующим Конституции, ее статьям 19 (часть 1), 46 (части 1 и 2), 47 (часть 1) и 75.1 в той мере, в какой он в системе действующего правового регулирования не позволяет однозначно разрешить вопрос об определении территориальной подсудности рассмотрения жалобы на вынесенное должностным лицом и не вступившее в законную силу постановление по делу об административном правонарушении.

Федеральному законодателю предписано внести в правовое регулирование необходимые изменения.

Впредь до внесения в законодательство изменений, вытекающих из данного Постановления КС РФ, при применении пункта 3 части 1 статьи 30.1 КоАП РФ жалоба на не вступившее в за-

конную силу постановление должностного лица по делу об административном правонарушении подлежит рассмотрению судом по месту нахождения органа (должностного лица), вынесшего указанное постановление, за исключением жалобы на не вступившее в законную силу постановление должностного лица по делу об административном правонарушении, вынесенное в случаях, предусмотренных частью 3 статьи 28.6 КоАП РФ, которая подлежит рассмотрению судом по месту совершения административного правонарушения.

Пункт 4 части 1 статьи 30.1 КоАП РФ был признан частично не соответствующим Конституции Постановлением КС РФ от 24.05.2024 № 24-П. Согласно пункту 4 части 1 статьи 30.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении, вынесенное иным органом, созданным в соответствии с законом субъекта РФ, может быть обжаловано лицами, указанными в статьях 25.1–25.5.1 данного Кодекса, в районный суд по месту рассмотрения дела. КС РФ постановил, что пункт 4 части 1 статьи 30.1 КоАП РФ не соответствует Конституции, ее статьям 19 (часть 1), 46 (части 1 и 2), 47 (часть 1) и 75.1, в той мере, в какой неопределенность его нормативного содержания в системе действующего правового регулирования не позволяет однозначно разрешить вопрос об определении территориальной подсудности рассмотрения жалобы на постановление по делу об административном правонарушении, вынесенное административной комиссией, созданной в соответствии с законом субъекта РФ, чем допускает произвольное отнесение рассмотрения такой жалобы к ведению районного суда по месту нахождения администра-



тивной комиссии, по месту проведения ее заседания или по месту совершения административного правонарушения.

Федеральному законодателю КС РФ предписал принять меры по устранению неопределенности в вопросе о территориальной подсудности обжалования постановления по делу об административном правонарушении, вынесенного административной комиссией, созданной в соответствии с законом субъекта РФ.

Впредь, до внесения в законодательство об административных правонарушениях изменений, территориальная подсудность рассмотрения районным судом жалобы на постановление по делу об административном правонарушении, вынесенное административной комиссией, созданной в соответствии с законом субъекта РФ, должна определяться местом нахождения такой комиссии.

Изменения процедуры административного выдворения

Федеральным законом от 08.08.2024 № 248-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» КоАП РФ был дополнен рядом норм, препятствующих нелегальной миграции иностранных граждан и лиц без гражданства на территорию РФ.

Законом определен перечень должностных лиц органов внутренних дел (полиции), наделенных правом назначать административное наказание в виде административного выдворения за пределы РФ. Рассмотрение дел данной категории относится к компетенции органов внутренних дел (полиции), и уточнены некоторые аспекты обжалования постановлений о назначении такого наказания, в частности, указано, что жалоба на постановление судьи о назначении административного наказания в виде административного выдворения подлежит направлению в вышестоящий суд в день получения жалобы (часть 2.1 статьи 30.2 КоАП РФ).

Статья 27.19 КоАП РФ дополняется частями 3.1–3.1.3, регулируемыми порядком продления срока содержания иностранного гражданина или лица без гражданства в специальном учреждении. Указано, что решение судьи, принятое по результатам рассмотрения ходатайства о продлении срока содержания иностранного гражданина или лица без гражданства в специальном учреждении, может быть обжаловано в соответствии с правилами, установленными главой 30 КоАП РФ.

Информация предоставлена ООО «Центр Информправо», г. Челябинск

надежная правовая поддержка

ГЛАВНАЯ КНИГА



Доходы и расходы на УСН: какие, когда и как учесть, чем подтвердить?

Н.Н. Катаева, ведущий эксперт

При формировании налогооблагаемой базы у упрощенцев возникают вопросы не только с оформлением и отражением расходов. Бывает, что затруднения вызывает и учет некоторых доходов. Когда обеспечительный платеж становится доходом арендодателя? Считается ли списанная по госконтракту неустойка доходом у исполнителя? Как учесть форменную одежду для сотрудников? Об этом и не только — далее.

Вопрос. Наша организация закупила материалы для текущего ремонта арендуемого помещения. Ремонт мы будем делать собственными силами. Можно ли учесть в расходах стоимость материалов и зарплату сотрудников, занятых ремонтом? Какие документы нужно оформить для подтверждения расходов на ремонт?

Ответ. Стоимость материалов для ремонта арендуемого помещения можно учесть в расходах как затраты на ремонт арендованных основных средств <1>. А зарплату занятых ремонтом сотрудников — в составе расходов на оплату труда <2>.

Для подтверждения расходов надо подготовить следующие документы:

- приказ руководителя о необходимости проведения ремонта арендуемого помещения собственными силами.

В нем надо указать лиц, ответственных за выполнение ремонтных работ и учет материалов;

- дефектную ведомость. Ответственный сотрудник (или назначенная комиссия) должен провести осмотр помещения, оценить его состояние, выявить неисправности и составить дефектную ведомость. Ее можно сформировать в произвольной форме, указать неисправности и/или изношенные элементы, которые требуют замены/ремонта. Дефектная ведомость будет основой для составления сметы и поможет определиться с перечнем и объемом необходимых работ, с количеством материалов, с перечнем специалистов, которые нужны для выполнения ремонта (это могут быть штукатуры, плотники, электрики и др.), а также со сроками проведения ремонтных работ. Дефектная

ведомость — это важный документ для обоснования расходов на ремонт;

- смету на ремонт, в которой надо указать количество необходимых материалов для проведения работ, а также потребность в специалистах в человеко-часах.

Для подтверждения расходов потребуются и первичные документы:

- табели учета рабочего времени ремонтников и наряды на сдельную работу — для обоснования расходов на зарплату и страховые взносы;
- требования-накладные на передачу материалов со склада и материальные отчеты ответственных лиц об израсходованных материалах или акты на списание — для подтверждения материальных расходов.

По окончании ремонта нужно составить акт выполненных работ за подписью ответственных лиц, в котором надо указать, что работы завершены, а материалы использованы по назначению.

Вопрос. Мы являемся исполнителем по госконтракту. Заказчик предъявил нам претензию на общую сумму 100 тыс. руб., которая является неустойкой. Мы признали претензию в полной сумме, но в силу объективных обстоятельств выплатили только 50 тыс. руб. А оставшуюся же сумму в размере 50% мы списали (в качестве меры господдержки) по Постановлению Правительства РФ от 04.07.2018 N 783 как начисленную и невыплаченную. Считаются ли списанные суммы неустойки доходом при УСН?

Ответ. При УСН сумму прощенного долга надо включить во внереализационные доходы на дату уведомления, полученного от заказчика <3>. При этом признать в расходах выплаченную часть неустойки не получится. Такого вида расходов нет в закрытом перечне УСН-расходов <4>.

Вопрос. ООО обращалось к нотариусу для заверения документов общества. Нотариус выдал справку, где указано, что им оказаны услуги правового и технического характера, их стоимость, а также общая сумма. Можно ли в этом случае учесть стоимость услуг нотариуса в расходах? И если можно, то в каком размере? Нужны ли какие-то дополнительные документы?

Ответ. Нотариальные расходы при УСН с объектом «доходы минус расходы» можно учесть только в пределах нотариального тарифа <5>. Если в справке нотариуса тариф не выделен, размер разрешенных расходов вы можете определить самостоятельно.

Ориентироваться надо на размеры госпошлины (нотариального тарифа), которые приведены в НК и в Основах законодательства о нотариате <6>.

С нотариальными тарифами можно ознакомиться на сайте Федеральной нотариальной палаты (<https://notariat.ru/ru-ru/>), а также на сайтах региональных нотариальных палат. Там расценки на услуги нотариуса размещаются в открытом доступе.

Во избежание претензий со стороны проверяющих можно попросить нотариуса составить справку или квитанцию с подробной расшифровкой услуг и тарифов.

Плату за правовые услуги (оформление договоров, заверение доверенностей, удостоверение сделок и пр.) можно включить в расходы в качестве юридических услуг <7>. Стоимость технических услуг, например за копирование документов, вы вправе учесть как материальные расходы <8>.

Если нотариальные услуги связаны непосредственно с приобретением запасов или основных средств, то их можно учесть в расходах на УСН в составе стоимости этих активов <9>.

А вот оплата сверх установленного тарифа дополнительных услуг (например, доплата за срочность) при расчете налога не учитывается.

Вопрос. ИП на УСН с объектом «доходы минус расходы» собирается сдавать в аренду помещение и брать с арендатора обеспечительный платеж. По договору обеспечительный платеж может быть удержан предпринимателем в счет погашения долга по арендной плате, в счет возмещения причиненного арендатором ущерба или в счет возмещения расходов из-за досрочного расторжения договора. Когда обеспечительный платеж надо признать доходом ИП? Нужно ли дополнительно оформлять какие-нибудь документы?

Ответ. При получении обеспечительный платеж не признается в составе доходов для целей налогообложения, за исключением ситуации, когда по условиям договора он выполняет функцию аванса <10>. В вашей ситуации обеспечительный платеж авансом не является. Поэтому включать его в доходы на дату получения вы не должны.

Если в дальнейшем в соответствии с условиями договора обеспечительный платеж будет засчитан в счет выполнения обязательств по договору, то он должен быть учтен в составе доходов на момент такого зачета <11>.

Для проведения зачета оформлять дополнительно какие-либо документы не нужно.

Вопрос. Отраслевое министерство внутренним актом обязало нашу организацию обеспечить сотрудников форменной одеждой. Можно ли учесть в расходах затраты на ее приобретение? Какие документы для обоснования таких расходов нам могут потребоваться?

Ответ. Форменная одежда, в отличие от спецодежды, не предназначена для защиты работника от вредных или опасных факторов. Она лишь показывает принадлежность сотрудника к организации или даже к целой отрасли. Как правило, форменная одежда изготавливается в единой цветовой гамме и содержит логотип организации. Поэтому при выдаче форменной одежды нужно <12>:

- издать приказ, в котором прописать, сотрудникам каких должностей положена форма, а также ее виды, порядок и нормативный срок использования;

- закрепить положение о выдаче формы сотрудникам в трудовых/коллективных договорах;

- позаботиться о том, чтобы форма была выполнена в единой цветовой гамме, имела логотип организации, который должен быть нанесен на саму форму, а не содержаться на значке, галстук или косынке.

В зависимости от того, на каких условиях вы обеспечиваете своих сотрудников форменной одеждой, затраты на ее приобретение можно учесть, например, как:

- или материальные расходы при передаче формы сотрудникам во временное пользование с возвратом. Расходы надо признать после покупки и оплаты одежды <13>;

- или расходы на оплату труда при передаче формы сотрудникам в собственность. Расходы признавайте на дату выдачи одежды сотрудникам <14>.

При передаче форменной одежды сотрудникам в собственность надо начислить страховые взносы и удержать НДФЛ со стоимости форменной одежды <15>.

Напомним, с 2025 г. при передаче форменной одежды сотрудникам в собственность упрощенцу в общем случае придется начислить еще и НДС (если доходы за 2024 г. у организации будут выше 60 млн руб.). Сделать это надо на дату подписания акта приема-передачи <16>.

Вопрос. У ООО на УСН были договорные отношения с поставщиком. На конец прошлого года у нас числилась перед ним кредиторская задолженность. Недавно мы узнали,

надежная правовая поддержка

что поставщик был ликвидирован еще в прошлом году. А долг ему так и остался невыплаченным. Должны ли мы включить сумму задолженности в доходы? На какую дату? Нужны ли подтверждающие списание долга документы?

Ответ. Сумму кредиторской задолженности надо признать в доходах на дату ликвидации кредитора <17>.

Для подтверждения списания долга вам потребуются следующие бумаги:

- документы с результатами инвентаризации кредиторской задолженности (это могут быть, например, акт по форме N ИНВ-17 и справка к нему или акты по самостоятельно разработанным формам);

- выписка из ЕГРЮЛ с записью о ликвидации контрагента.

Если вы не вовремя списали кредиторскую задолженность, не признали ее своевременно в доходах и занизили налог за прошлый год, вас могут оштрафовать <18>. Чтобы избежать ответственности, надо подать уточненную декларацию по УСН за прошлый год и пополнить ЕНС, если там недостаточно средств для покрытия задолженности по налогу и пеней <19>.

Вопрос. ИП на «доходно-расходной» упрощенке будет использовать собственный автомобиль для предпринимательской деятельности — развозить покупателям купленные через Интернет товары. Можно ли учесть в расходах затраты на обслуживание автомобиля (на ГСМ, техосмотр, запчасти)? Какие документы нужно оформить?

Ответ. Если предприниматель использует свой автомобиль для перевозки грузов, то он обязан составлять путевые листы <20>. Путевой лист нужен, чтобы подтвердить расходы, связанные с использованием автотранспорта в предпринимательских целях (в частности, это затраты на ГСМ). Форму путевого листа можно разработать самостоятельно, взяв за основу, например, унифицированную форму <21>.

Главное, чтобы в ней были все необходимые реквизиты и имелись все сведения <22>. О требованиях к оформлению путевого листа мы писали в ГК, 2023, N 4, с. 80.

При использовании автомобиля для личных целей и в предпринимательской деятельности лучше предусмотреть порядок распределения расходов, связанных с содержанием автомобиля (например, пропорционально пробегу). Оформить порядок можно в виде регламента. Такой документ, помимо прочих первичных документов (чеков ГСМ, путевых листов, накладных на

запчасти, актов на выполненные работы по обслуживанию автомобиля и пр.), потребуется для подтверждения сумм расходов, которые будут отражены в КУДиР.

Затраты, связанные с обслуживанием автомобиля, учитываются в составе материальных расходов <23>.

Вопрос. Два ИП являются владельцами офисного здания, которое находится у них в долевой собственности. Здание сдается в аренду. Один из ИП выходит из бизнеса и собирается продать свою долю оставшемуся в бизнесе предпринимателю. Договоры аренды с арендаторами расторгаться не будут, то есть доля будет продана с обременением. Когда и в какой сумме можно учесть в расходах стоимость приобретенной доли в недвижимости?

Ответ. Долевой объект каждый из ИП учитывает в составе ОС соразмерно его доле в общей собственности. При покупке очередной доли в недвижимости ИП приобретает новый объект ОС. Учитывать в расходах стоимость приобретенной доли надо так же, как и стоимость расходов на покупку объекта ОС.

Затраты на приобретение объектов ОС в общем случае учитываются в расходах после того, как объект введен в эксплуатацию, а расходы оплачены, — в течение 1 календарного года равномерно равными долями на последнее число каждого квартала и на 31 декабря <24>.

Поскольку объект в эксплуатацию уже введен (аренда его не прерывалась), то начать списывать в расходы стоимость купленного объекта надо в периоде, когда он будет оплачен <25>.

Вопрос. ООО получило дивиденды от российской компании, учредителем которой оно является. И собирается выплатить дивиденды своему единственному учредителю — физическому лицу (резиденту РФ). Правильно ли мы понимаем, что ни в доходах, ни в расходах на УСН полученные и выплаченные дивиденды учитывать мы не должны? Какие налоги тогда мы должны с них заплатить?

Ответ. Если ваше ООО получило дивиденды от российской компании, то по общему правилу налоги с них уже удержаны и уплачены налоговым агентом — этой компанией. В учете на УСН полученные суммы ни в КУДиР, ни в налоговой декларации отражать не нужно <26>.

При выплате дивидендов физлицу ООО как налоговый агент должно на-

числить, удержать и заплатить НДФЛ <27>. Уплатить удержанный налог в бюджет надо путем перечисления денег в качестве ЕНП <28>.

Выплату дивидендов придется отразить в расчете 6-НДФЛ.

Выплаченные дивиденды в расходах на УСН не учитываются, так как их нет в закрытом перечне УСН-расходов <29>.

<1> подп. 3 п. 1 ст. 346.16 НК РФ

<2> подп. 6 п. 1 ст. 346.16 НК РФ

<3> пп. 13, 14 Правил, утв. Постановлением Правительства от 04.07.2018 N 783; п. 18 ст. 250, п. 1 ст. 346.15 НК РФ; Письмо Минфина от 13.02.2024 N 03-11-06/2/12536

<4> п. 1 ст. 346.16 НК РФ

<5> подп. 14 п. 1 ст. 346.16 НК РФ

<6> статьи 333.24, 333.25 НК РФ; статьи 22, 22.1 Основ законодательства о нотариате, утв. ВС 11.02.1993 N 4462-1

<7> подп. 15 п. 1 ст. 346.16 НК РФ; Письма Минфина от 17.01.2020 N 03-11-11/2043, от 30.09.2020 N 03-11-11/85366

<8> Письмо Минфина от 18.12.2019 N 03-11-11/99020

<9> п. 2 ст. 254, подп. 1, 5 п. 1, пп. 2, 3 ст. 346.16 НК РФ

<10> подп. 2 п. 1 ст. 251, подп. 1 п. 1 ст. 346.15 НК РФ; п. 10 Обзора практики рассмотрения судами дел, связанных с применением глав 26.2 и 26.5 НК РФ, утв. Президиумом ВС 04.07.2018

<11> п. 1 ст. 381.1 ГК РФ; п. 1 ст. 346.15 НК РФ; Письмо Минфина от 27.03.2019 N 03-11-11/20650

<12> Письмо Минфина от 02.04.2009 N 03-03-06/1/207

<13> подп. 3 п. 1 ст. 254, подп. 5 п. 1, п. 2 ст. 346.16 НК РФ; Письмо Минфина от 30.10.2014 N 03-03-06/1/54958

<14> п. 5 ст. 255, подп. 6 п. 1, п. 2 ст. 346.16 НК РФ; Письмо Минфина от 09.02.2009 N 03-03-06/1/43

<15> п. 7 ст. 421 НК РФ; п. 3 ст. 20.1 Закона от 24.07.1998 N 125-ФЗ; Письмо Минфина от 09.02.2007 N 03-04-06-02/19

<16> п. 1 ст. 146 НК РФ

<17> подп. 2 п. 1 ст. 248, п. 18 ст. 250, п. 1 ст. 346.15 НК РФ; Письмо Минфина от 02.04.2021 N 03-03-06/1/24533

<18> п. 3 ст. 120, п. 1 ст. 122 НК РФ

<19> п. 1 ст. 122 НК РФ

<20> ч. 1 ст. 6 Закона от 08.11.2007 N 259-ФЗ; п. 10 Составы сведений, утв. Приказом Минтранса от 28.09.2022 N 390

<21> Постановление Госкомстата от 28.11.1997 N 78

<22> ч. 2 ст. 9 Закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ; ч. 3 ст. 6 Закона от 08.11.2007 N 259-ФЗ; п. 10 Составы сведений, утв. Приказом Минтранса от 28.09.2022 N 390

<23> ст. 254, подп. 5 п. 1 ст. 346.16 НК РФ

<24> п. 3 ст. 346.16, подп. 4 п. 2 ст. 346.17 НК РФ

<25> подп. 1 п. 1, подп. 1 п. 3 ст. 346.16, подп. 4 п. 2 ст. 346.17, п. 8 ст. 346.18 НК РФ

<26> пп. 3, 7 ст. 275, п. 4 ст. 287 НК РФ; Письмо ФНС от 01.03.2010 N 3-2-10/4

<27> пп. 3, 4 ст. 214, пп. 1, 2, 4, 6 ст. 226, пп. 2, 7, 9 ст. 226.1, п. 5 ст. 346.11 НК РФ

<28> пп. 1, 16 ст. 45 НК РФ

<29> п. 1 ст. 346.16 НК РФ; Письмо Минфина от 22.07.2019 N 03-11-11/54321

Статья впервые опубликована в журнале «Главная книга» N 24, 2024



СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Табачная геометрия

ДОКУМЕНТ



ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНО-ГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 18.12.2024 N Ф09-7418/24 ПО ДЕЛУ N А71-21725/2023.

У одного предпринимателя в многоквартирном доме был магазинчик, торгующий табаком.



И вот однажды пришел Роспотребнадзор и, замерив расстояние от внешней стены и угла дома до ближайшего детского сада, оштрафовал ИП по ст. 14.53 КоАП РФ на 5000 рублей. В акте было указано, что расстояние составляет 87,1 м, что менее установленных законом 100 м от образовательного учреждения.

ИП настаивал на неверном способе измерения, не согласился с актом, с протоколом об административном правонарушении и с выводами судов двух первых инстанций тоже был не согласен.

Наконец, суд кассационной инстанции счел доводы ИП заслуживающими внимания. Тот указывал, что магазин фактически располагается не в начале здания — угла дома, от которого Роспотребнадзор измерял расстояние, а в середине дома. В точке замера Роспотребнадзором располагаются жилые подъезды и ведется предпринимательская деятельность иными субъектами. Это подтверждается схемой и описанием к схеме, содержащимися в спорном протоколе измерений. Предпринимателем представлено заключение кадастрового инженера, который произвел замеры расстояния от входа в магазин и установил, что 100-метровое расстояние не нарушено.

Действующим законодательством не установлен порядок определения расстояния между торговой точкой и границами территории образовательного учреждения, поэтому расстояние может быть определено любым спосо-

бом. ВС РФ указал, что возложение на административный орган повышенного стандарта доказывания факта несоблюдения расстояния из норм права не следует.

Тем не менее, свобода определения порядка проведения измерений (рулеткой, специальными техническими средствами, по картографическим данным, содержащимся в общедоступных Интернет-программах) не означает, что административным органом и судами не должно быть установлено точное действительное расстояние между торговой точкой и границами территории образовательного учреждения.

Из смысла пункта 2 части 7 статьи 19 Закона N 15-ФЗ следует, что замеры производятся от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг. Следует полагать, что под ближайшей точкой законодатель указал на точку месторасположения торгового объекта, которая находится ближе всего к территории образовательного учреждения. Дело направлено на пересмотр.

С учетом толкования действующего законодательства и сложившейся судебной практики суд кассационной инстанции решил, что в случае осуществления розничной торговли табачными изделиями в торговых точках, расположенных внутри многоквартирного дома, 100-метровая зона должна учитывать расстояние, проходящее от точки начала измерения на внешней стене здания, совпадающей с месторасположением помещения магазина, находящегося в МКД.

Вместо сотрудников — ИП

ДОКУМЕНТ



ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ОКРУГА ОТ 13.01.2025 N Ф08-9274/2024 ПО ДЕЛУ N А53-23387/2023.

Общество с видом деятельности 93.13 «Деятельность фитнес-центров» не имело в штатном расписании ни одного тренера. Уборщицы, менеджеры и бухгалтер были, а тренеры — нет. Налоговой это показалось подозрительным.

Оказалось, что тренеры есть, но они все были ИП, оказывающие ООО услуги. По итогам проверки налоговым органом обществу доначислены налоги в сумме 28903983 рубля 64

копеек (НДФЛ и взносы) + штраф, уменьшенный из-за смягчающих обстоятельств в 16 раз, — 157612 рублей 40 копеек.



Общество обратилось в суд, но в первой инстанции доказать свою правоту не смогло. Судебный акт был мотивирован тем, что привлечение обществом физлиц, зарегистрированных в качестве плательщиков НПД по договорам гражданско-правового характера, а по существу выполняющих трудовые обязанности, направлено на неправомерное уменьшение налоговых обязательств общества как работодателя.

Апелляционный суд встал на сторону общества и мотивировал своё постановление тем, что оказание тренерами ИП услуг по договорам возмездного оказания услуг не предполагало подчинение ИП правилам внутреннего трудового распорядка и выполнение распоряжений общества как работодателя. Предметом договоров является результат конкретных работ — проведение с клиентами общества тренировок. Дисциплинарная ответственность для исполнителей по договорам не предусмотрена, а общество не осуществляло контроль за соблюдением режима труда в отношении тренеров-ИП. Заявления о приеме на работу, приказы о приеме на работу не оформлялись, записи в трудовые книжки не вносились.

Подобный пример вы можете посмотреть в КонсультантПлюс: Ситуация: В чем отличие работы по гражданско-правовому договору от работы по трудовому договору? («Электронный журнал «Азбука права», 2025).

Суд третьей инстанции снова занял пробюджетную позицию. Он углядел во всех правоотношениях признаки срочных трудовых договоров. Предприниматели подтвердили, что приобретение соответствующего статуса было условием «приема на работу». Суд установил, что у предпринимателей отсутствуют расходы на приобретение спортивного оборудования, его обслуживание, расходы, связанные с арендой помещений.

Все ИП оказывают услуги только в помещениях общества на принадлежащем ему оборудовании.

Также судом первой инстанции были проанализированы счета 10 «Материалы», 01 «Основные средства» за проверяемый период и установлено наличие у общества ТМЦ, соответствующих деятельности фитнес-центра. При анализе расчетных счетов общества суд установил перечисления денежных средств с назначением платежа — оплата по счету за форму сотрудников (тренировочные куртки — 80 штук, футболки женские — 90 штук, футболки мужские — 176 штук, брюки тренировочные — 26 штук, футболки женские — 41 штука). И ещё много таких «оговорочек».

Сотрудники-ИП или самозанятые — распространенная практика, но нужно быть очень и очень осторожными с этим. Судебной практики по данному вопросу очень много, читайте примеры и проверяйте риски.

Пособие по безработице могут взыскать с работодателя

ДОКУМЕНТ



ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ОКРУГА ОТ 29.07.2024 № Ф08-4950/2024 ПО ДЕЛУ № А53-37815/2023.

Поводом для написания данной заметки стало Постановление от 08.07.2024 № Ф05-8402/2024 по делу № А40-238007/2023 Арбитражного суда Московского округа. Суд отказал Центру занятости во взыскании зря выплаченного пособия по безработице с работодателя.



Хотелось бы отметить, что не все суды считают так же. Так, например, в деле, о котором пойдет речь ниже, при идентичных обстоятельствах суд встал на сторону Центра занятости.

Уволенная работница встала на учет в Центр занятости как безработная и

получала соответствующее пособие по безработице и дополнительные выплаты. Параллельно она же оспаривала в суде свое увольнение. По суду работницу восстановили задним числом и взыскали с работодателя заработную плату за время вынужденного прогула и компенсацию морального вреда.

Центр занятости, полагая, что работодатель незаконным увольнением работницы причинил ему убытки в виде необоснованно выплаченного пособия по безработице, обратился в суд. Суд первой инстанции в удовлетворении иска отказал, поскольку не увидел причинно-следственной связи между произведенными выплатами пособия и действиями работодателя по увольнению работницы. Ведь основанием для выплат служит факт признания ее безработной, а не само увольнение.

Однако суды последующих инстанций с коллегами категорически не согласились, отметив, что причинно-следственная связь имеется, да еще и прямая, как рельса. Ведь увольнение работницы повлекло возникновение у нее права на получение пособия по безработице. А восстановление ее судом на работе по причине незаконности увольнения фактически отменяет приобретение статуса безработной и ее право на получение пособия по безработице. Получается, работодатель своими действиями создал условия для выплаты пособия по безработице и тем самым причинил Центру занятости имущественный вред.

Для китайских юаней 7 тысяч верст не крюк

ДОКУМЕНТ



ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА МОСКОВСКОГО ОКРУГА ОТ 08.02.2024 № Ф05-31020/2023 ПО ДЕЛУ № А40-293323/2022.

У одного общества в одном российском банке было открыто 4 счета: в рублях, в долларах, в евро и в юанях. В другом нашем банке общество также имело счета, в частности, в китайской валюте.

И вот однажды ООО понадобилось перечислить 51351,77 юаня между своими счетами из одного банка в другой. Первый банк принял распоряжение и направил деньги по указанным реквизитам с использованием системы SWIFT (на тот момент она еще у нас кое-где работала). Однако на счет общества во втором банке юани не дошли и не были возвращены на счет, открытый

в первом банке. Возник вопрос, где и каким образом по дороге застряли средства, ведь не китайским же курьером их направили, ей-богу.



Общество обвинило первый банк в ненадлежащем исполнении обязательства по договору банковского счета и потребовало вернуть юани. Отказывая в удовлетворении иска, суд первой инстанции указал следующее. В ситуации начавшейся СВО и крайней экономической нестабильности банки недружественных стран часто отказывались работать с банками России, даже при условии неотключения некоторых из них от системы SWIFT. Расходы общества находятся в прямой причинно-следственной связи с его собственными действиями и представляют собой неблагоприятные последствия реализуемой обществом предпринимательской деятельности.

Апелляционный суд не согласился. Как оказалось, юани направились из одного российского банка в другой через банк-корреспондент в США, в котором и оказались заблокированы в связи с санкциями. А ведь можно было (по мнению суда) направить юани через дружественный Китай, у первого банка там тоже есть банк-корреспондент и, кроме того, валюта перевода вообще-то юани!

Представленное первым банком электронное письмо на китайском языке, якобы подтверждающее, что китайский банк-партнер осуществляет перевод валюты только внутри своей страны, суд не убедило. Потому что заверенного перевода с подтверждением принадлежности электронного адреса китайскому банку суду предоставлено не было.

Таким образом, суд принял позицию общества о том, что первый банк самовольно изменил денежный маршрут, заменив китайский банк-корреспондент на американский, хотя перевод не был номинирован в долларах США.

Суд третьей инстанции снова отказал в иске. Нижестоящим судом оставлены без внимания и оценки доводы первого банка о том, что банком-корреспон-

дентом указанного обществом второго банка для получения международных переводов в китайских юанях является американский банк, что переводы в указанной валюте не могли осуществляться первым банком иначе как с использованием данного счета, и, следовательно, такое проведение валютных операций соответствовало международной банковской практике, а маршрут платежа в данном случае соответствует распоряжению общества.

Кроме того, указав на возникновение у общества убытков, суд апелляционной инстанции не проверил доводы первого банка о том, что в настоящее время у общества имеется возможность вернуть/получить денежные средства, которые не утрачены, а заблокированы иностранным банком.

Прежде чем осуществлять перевод валюты между собственными счетами, нужно подробно изучить всю цепочку прохождения денег — ну а вдруг в ней недружественный банк недружественной страны затесался?

Закончил бизнес — убери за собой!

ДОКУМЕНТ



ОПРЕДЕЛЕНИЕ СУДЕБНОЙ КОЛЛЕГИИ
ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ СПОРАМ
ВЕРХОВНОГО СУДА РФ ОТ 27.06.2024
N 305-ЭС24-809.

Организация поставила фирме асфальтобетонные смеси. Не дождавшись оплаты, обратилась в суд и взыскала долги. С учетом штрафов и пени иск был около 5,5 миллиона.

Дело это было давнее, с августа 2018 года приставы предпринимали попытки по взысканию, но безрезультатно. Взыскание закончилось в июле 2021 года в связи с тем, что в июне покупателя исключили из ЕРЮЛ.

Оказалось, что еще в том же августе 2018 года в ЕГРЮЛ в отношении должника была внесена запись о не-

достоверности сведений о юрлице. В августе 2019 директора привлекали к повторной ответственности в виде дисквалификации за представление недостоверных сведений. В марте 2021 в ЕГРЮЛ внесли сведения о предстоящем исключении должника, ну а в июле 2021 его уже исключили.



Продавец асфальтобетонных смесей пришел к выводу, что виноват директор должника. Именно он единолично много лет даже не пытался гасить долги, не предпринимал никаких действий по добросовестному управлению компанией, включению в ЕГРЮЛ достоверных сведений. К этому моменту оказалось, что и бывший учредитель решил банкротиться. Пришлось организации вступать в реестр требований его кредиторов.

Однако суды пришли к выводу, что виноват сам кредитор. Нужно было отслеживать сведения в ЕГРЮЛ и вовремя заявить возражения об исключении должника из реестра. Доказательств недобросовестности действий директора-учредителя судам оказалось недостаточно.

В итоге дело дошло до коллегии Верховного Суда. ВС РФ сделал следующие выводы.

Во-первых, кредитор не должен претерпевать неблагоприятные имущественные последствия того, что он не смог помешать контролировавшим должника лицам «бросить бизнес» и уклониться тем самым от расчетов с ним. Непринятие кредитором мер против исключения юридического лица — должника из реестра не образует

оснований для освобождения лица от ответственности или уменьшения ее размера.

Во-вторых, суд напомнил, что доказывание вины контролирующих лиц упрощено законодателем для истцов посредством введения опровержимых презумпций (пункт 2 статьи 61.11 Закона о банкротстве), при подтверждении которых предполагается наличие вины ответчика в том, что имущества должника недостаточно для удовлетворения требований кредиторов. Презумпция сокрытия следов содеянного применима также в ситуации, когда иск о привлечении контролирующего лица к субсидиарной ответственности подается кредитором вне дела о банкротстве — в случае исключения юридического лица из реестра как недействующего («брошенный бизнес»). Иное создавало бы неравенство в правах кредиторов в зависимости от поведения контролирующих лиц и приводило бы к получению необоснованного преимущества такими лицами только в силу того, что они избежали процедуры банкротства своих фирм.

В-третьих, закон не только дает право каждому свободно использовать свои способности и имущество для предпринимательской деятельности, в том числе через объединение и участие в хозяйственных обществах, но и обязывает впоследствии ликвидировать созданное юридическое лицо в установленном порядке, гарантирующем, помимо прочего, соблюдение прав кредиторов (ст. 61 — 64.1 ГК РФ, ст. 57 Закона об обществах с ограниченной ответственностью). Во всяком случае, правопорядок не поощряет «брошенный бизнес», а добросовестный участник хозяйственного общества, решивший прекратить деятельность юридического лица, должен следовать принципу «закончил бизнес — убери за собой». Верховный суд считает, что при исключении должника из ЕГРЮЛ именно учредитель должен доказывать свою добросовестность.

Материал предоставлен
ООО «Инженеры информации», г. Волжский

Компания «НМО Консультант» поздравляет

УМВД России по Ивановской области, ОСФР по Ивановской области, УФСИН России по Ивановской области, Департамент внутренней политики Ивановской области, Региональный фонд развития промышленности Ивановской области, АО «ИСМА», ГБУ Ивановской области «Государственный музей Палехского искусства», ОБУСО «Кинешемский КЦСОН», ЧОУ ДПО «УЦ «Академия Безопасности», ООО «Блэкрам», ООО «Головное управляющее предприятие Бисер», ООО «Дизайн-Трейдинг», ООО «Золотой Союз плюс», ООО «Мераком», ООО «ПроРиэлт», ООО «Рента», ООО «СаНата-Текстиль», ООО «Спецмаш», ООО «Спорт Пит Опт», ООО «Текстиль-Опт поставка», ООО «ТК «Русский дом», ООО «Торговый Дом «Гофротара», ООО «ЮБ «Константа» — **с днем основания!**

ОБУЧЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Внимание! Стоимость участия в 3-часовом семинаре - 1300 руб., 4-часовом семинаре - 1500 руб., 7-часовой трансляции - 2500 руб., очном семинаре - 5000 руб.

14
МАРТА

МАЛЫЙ БИЗНЕС В 2025 ГОДУ. ПРИМЕНЯЕМ ИЗМЕНЕНИЯ (7 ЧАСОВ)

ОЧНЫЙ СЕМИНАР | Лектор: Самкова Н.А.

21
МАРТА

ИП: НАЛОГИ, ВЗНОСЫ И ОТЧЕТНОСТЬ ЗА 2024 ГОД. КАКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ НЕОБХОДИМО УЧЕСТЬ В 2025 ГОДУ (4 ЧАСА)

ДИСТАНЦИОННЫЙ СЕМИНАР | Лектор: Воронцова (Рользинг) Т.А.

27
МАРТА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ ОРГАНИЗАЦИИ.

ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ О ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ, КУКИ-ФАЙЛАХ, МЕТРИКАХ И РЕКОМЕНДАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ, ЧТОБЫ НЕ НАРУШИТЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ОБ ИНФОРМАЦИИ И ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ. АЛГОРИТМЫ ЛУЧШИХ РЕШЕНИЙ В КОНСУЛЬТАНТПЛЮС (4 ЧАСА)

ДИСТАНЦИОННЫЙ СЕМИНАР | Лекторы: Шалагинова Е.Г., Михайлова А.Г.

реклама 16+

Компания «НМО Консультант» поздравляет

Управление Роспотребнадзора по Ивановской области, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ивановской области»,
Филиал ФГБОУ «Центр международного сотрудничества МинПрост РФ»,
Филиал ФГУЗ «ЦГиЭ» в Заволжском и Кинешемском районах, ООО «Ивановская пивоварня» — **с 20-летием!**

ОБУЗ «Ивановская областная станция переливания крови», ОГБПОУ «Фурмановский технический колледж» — **с 25-летием!**

С юбилеем:

Ваганова Эдуарда Вадимовича,
генерального директора АО «Железобетон»

Максименко Виолетту Викторовну,
директора ООО «ТД «ВиоТекс»

Силкину Майю Владимировну,
директора Департамента туризма Ивановской области,
члена Правительства Ивановской области

Хажмурзаеву Любовь Косымовну,
главного врача ОБУЗ «Родильный дом № 4»

Шубина Алексея Борисовича,
президента ООО «Нейрософт»

Калёнова Владимира Евгеньевича,
директора ООО «Управляющая компания»

Каурову Нину Викторовну,
директора ЗАО «Одежда и Мода»

Ларькину Елену Викторовну,
генерального директора ООО СО «Торги-Инфо»

Леванюк Елену Николаевну,
президента Адвокатской палаты Ивановской области

Мищенко Никиту Игоревича,
генерального директора ООО ПКФ «Ахтамар»

Принцева Валерия Викторовича,
генерального директора ООО «ИМЗ Автокран»

С днём рождения:

Девочкину Валентину Викторовну,
генерального директора ООО Компания «Мега-Аудит»

Иванову Инну Викторовну,
ректора ФГБОУ ВО «ГМУ Минздрава России»

От шептания успеха, удачи в преодолении
сложностей и отличных перспектив
для реализации идей и планов!



**ТВОЙ
КОНСУЛЬТАНТ**
www.ivcons.ru
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

Учредитель и издатель: ООО фирма «НТЦ Консультант»
Главный редактор: Иванников А. И.
Ответственный редактор: Белов А. Н.
Свидетельство о регистрации СМИ от 30.05.2024
ПИ № ТУ 37 - 00411 выдано Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных техно-
логий и массовых коммуникаций по Ивановской области

Порядковый номер: 04 (1124) Выходит два раза в месяц по пятницам
Номер подписан в печать: по графику 26.02.25 в 16.00, по факту 26.02.25 в 18.00
Дата выхода: 28.02.25 Тираж: 1250 экз. Заказ № 402-425
Адрес редакции (издателя): 153000, Ивановская область, г. Иваново,
ул. Палехская, д. 10. Тел./факс. (4932) 41-01-21 e-mail: projects@ivcons.ru
Отпечатано: ИП Гусева Е.Ю. Адрес типографии: 153043, г. Иваново,
ул. Калашикова, 28. Тел. (4932) 41-88-88